

ШУЛЬЦ К. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ШУЛЬЦ Борис Иванович, родился в 1907 в Вильно. Проживал в Козельске Калужской области на иждивении матери. В декабре 1927 — пытался перейти границу СССР-Польша, но был арестован и заключен в тюрьму. 19 декабря приговорен к 3 годам ИТЛ и отправлен в Соловецкий лагерь особого назначения. В июне 1930 — освобожден из лагеря и выслан на 3 года в Троице-Печерск (Коми). Работал на лесозаготовках¹.

ШУЛЬЦ Клеопатра Антоновна, родилась в 1883 в Казани. Вышла замуж, в семье — сын Борис. Проживала с сыном в Козельске Калужской области. 19 декабря 1927 — после ареста и осуждения сына приговорена к 3 годам ссылки без применения амнистии и отправлена в Сибирь². В июне 1930 — освобождена с ограничением проживания на 3 года (-6). Выехала в Архангельск, работала на заводе. Весной 1931 — выехала к сыну в Троице-Печерск.

В декабре 1932 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой.

<14 декабря 1932>

«Глубокоуважаемая Екатерина Павловна!

Со слезами обращаюсь к Вам за помощью, облегчите нашу тяжелую участь. В 1927 году мой сын Борис Шульц за переход границы в Польшу был сослан на три года в Соловки, а по отбытии срока в Коми область в Троице-Печерск на три года, а я, его мать, за что не знаю, верно, за поступок сына была сослана в Сибирь, в город Барнаул на три года. По окончании трех лет дали мне минус шесть, выбрала я Архангельск, куда вначале послали сына, но его там не застала, он был уже в Коми области, а навигация кончилась. Я проработала на заводе № 5-6 до открытия навигации и с разрешения ОГПУ переехала в Троице-Печерск в 31 году к сыну, которого не видела четыре года. По прибытии явилась в ГПУ, предъявила свой документ коменданту Семьяшину, он его оставил у себя, говоря, что у них такое правило. Теперь он перевелся отсюда, уполномоченный Марсуля умер, а документ мой пропал. Новое начальство сделали меня административно ссыльной из Калужской губернии на три года в Троице-Печерск. В июне 1933 года мне кончается срок, а 10 июня — сыну ссылка. Но здесь обыкновенно по году и более, кому кончается срок, сидят и ждут бумаги. Умоляю Вас, помогите нам, мне и сыну по окончании срока получить разрешение уехать. Сын мой от всего пережитого (голода и побоев на лесозаготовках) стал почти невменяемый, я уже старуха, мне 65 лет и хотелось бы, промучившись шесть лет, не умереть здесь на диком севере. Еще раз умоляю Вас, пожалейте нас, обездоленных и несчастных.

С почтением К. Шульц.

14 декабря 1932 г<ода>»³.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1: Д. 384. С. 317-319; Д. 397. С. 393-395; Д. 468. С. 151-153.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 384. С. 318.

³ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 920. С. 22-24. Автограф.